

财经综述

一季度保险资金 投资收益增长率21.88%

健康险成行业风口

据银保监会最新数据显示,今年前4个月,保险业继续保持平稳发展态势,全行业原保险保费收入19059亿元,同比增长14.92%。其中财产原保险保费收入3888亿元,同比增长7.10%;人身原保险保费收入15172亿元,同比增长17.12%。人身险中的寿险原保险保费收入12005亿元,同比增长13.60%;健康原保险保费2732亿元,同比增长34.65%;人身意外伤害原保险保费435亿元,同比增长21.51%。

从数据可以看到,健康保险原保险保费仍然占据同比增长的

首位,达到34.65%,超过意外险13.14个百分点,超过寿险21.05个百分点。天风证券研究员夏昌盛认为,健康险的市场仍会有较大增长空间。

一方面是市场需求,一方面是保险公司的大力推进,健康险保费的快速自然增长就顺理成章。5月29日,财政部联合税务总局共同发布了《关于保险企业手续费及佣金支出税前扣除政策的公告》,这一政策对于健康险来说,更是重大利好。

“新政策会继续推进行业健康险的转型。健康险虽然价值率高,但其佣金率也很高,一般首年

佣金率在30%至50%,因此多卖健康险在财务角度上不利于保险公司,该文件将手续费和佣金支出抵税上限提高,将会大大减轻销售健康险的税收支出压力。”中泰证券分析师陆韵婷说。

前4个月保险业数据还有一个看点,就是虽然原保险赔付支出同比增长只有4.98%,但前4个月健康险赔付同比增长却达到37.12%,甚至超过了健康险原保险保费收入同比增长的34.65%。这也提出了一个问题,即在健康险规模和增速不断扩大的同时,行业的风险如何控制?业内专家表示,对于投保健

康险的人群,保险公司应该花更多的精力在健康管理上,而不仅仅是收保费,然后事后赔付。

除了健康险,人身意外伤害险保费的同比增长也较为可观,达到21.52%。意外险销售提升的背后,是全社会风险意识的提高。而不断攀升的赔付比例,同样提示保险公司需要在防灾防损上下功夫。

前4个月保险数据中最抢眼的要算保险资金运用情况。从数据看,今年1月到4月,保险资金投资股票和基金的数量一直在增加,1月份为19950亿元,2月份为20987亿元,3月份提升到

21126亿元,4月份再增加到21370亿元,上升势头明显。5月25日,中国保险行业协会会长邢伟在2019清华五道口全球金融论坛上透露,保险资金一季度投资收益增长率为21.88%。这对保险利润增长的贡献不会小。

保险资金运用余额也在上升。数据显示,1月份保险资金运用余额为167245亿元,到2月、3月,这一数据上升至167739亿元和170554亿元,4月略有下降,为169922亿元。保险资金运用余额的增加,可以从侧面体现出保险资金对实体经济的支持在不断增强。

据《经济日报》

理财报料

金融男的老婆不管钱

■刘士帅

有句老话是这样讲的:“男人是捞钱的兔子,女人是装钱的匣子。”言外之意,男人辛苦在外打拼,赚钱交给女人。女人勤俭持家,过日子过得锦上添花。的确,在很多家庭里,女人都掌管了4000元,扭头跟女儿说:“翻倍了!”女儿赶紧说:“妈妈快给爸爸转回去,他会给你8000。”

这时,老婆忽然想起一件事,说最近同事们都在做一个理财项目:一次性投资2000元,匹配成功,5天后你就能拿到4000元;如果你把这4000元继续投资,5天后给你8000元……我一听,这不就是那种很著名的“××骗局”吗?我跟老婆说:“指不定哪天,崩盘了,别说8000元,连一分钱都拿不到,你信吗?”

老婆连忙点头:“我信,我当然信。所以,我现在就要从微信提现,绝不把到手的这4000元转回给你。”看着老婆果断选择了提现,我会心地笑了。

金融男的老婆不管钱,但永远不会缺钱。因为老公知道她对自己的信任与支持、理解与宽容,她需要钱时,总会第一时间让她笑逐颜开。而且,金融男的老婆不管钱,不会担心脑瓜一热就被骗,因为她的老公对各种打着幌子的骗局生就一双慧眼。

金融男的老婆不管钱,这样的婚姻很美满。

即兴采访

“振东小贷” 助力“三农”发展

■钟伟、俞立权

日前,绍兴市柯桥区振东小额贷款股份有限公司与漓渚镇花木信息网,签订了“漓渚花木经营户专项贷款”合作协议。通过网上信息采集与实地建档摸排,便可对优质客户实行“免审核”放贷,帮助他们解了燃眉之急。

“振东小贷”是省金融办批准设立的小额贷款试点企业。作为绍兴市服务业重点企业,公司以“服务三农、支持小微企业”为己任,充分发挥“简便、灵活、快捷”的经营特色,为助力地方发展发挥了积极作用。仅漓渚镇,就累计发放贷款100多户,金额7200多万元。

与此同时,该公司积极开展农村小微贷业务,已与文昌街道国际村、西宸村和钱清镇蜀风村、漓渚镇六峰村等多个行政村,签订了“农村小微贷信用村”合作协议。目前,已在“信用村”发展预授信户数500多户,授信额度10200万元,累计发放贷款430户,总金额3亿多元。

在服务企业方面,该公司积极探索投贷联动相结合,帮扶困难企业走出困境。今年,华舍一家纺织企业因经营困难,担保率

连等原因造成资金链断裂。了解情况后,该公司主动上门商量制定解决方案,并多方走访,通过解除股权质押、转让股权等方式,帮助该企业打通了投资各个环节风险点,为其正常融资铺平了道路。目前该企业经过转型升级,已迎来了新的发展契机。

据了解,这只是“振东小贷”众多服务对象的一个缩影。5年来,振东小贷公司已累计为4000多户中小企业及三农客户授信共8亿多元,发放贷款50多亿元,取得了良好的社会效益和经济效益。

为更好助推“农”“小”发展,该公司还十分注重自身风险防控,严格执行“三查”制度,实行放贷多级把关制,并开发建立了“征信评级系统”,通过层层管控,确保了公司可持续健康发展。目前,该公司贷款本息累计实际损失率控制在1%以内。

“近年来,我们连续被省、地方金融监管局评为优秀小贷公司(A+),多次获得了市级优秀小贷公司、区级优秀小贷公司称号,这是对我们工作的肯定,也是鞭策。”振东小贷公司相关负责人表示,公司将坚持支农支小,为高质量发展贡献更大力量。

亲历感悟

哈哈,买房还真买对了

■河流

俗话说,你不理财,财不理你。我就说说无意间买房的事,也算自己理财经历了。

本世纪初,国企改革后我拎一个挎包、一个水杯,从湖南来到了浙江。原本是应文友之邀去上海发展的,当走到湖州的时候却被现在的老板挽留了。开始是做房地产开发,后做酒店业。我真正留下的原因,主要是怕自己才疏学浅,去上海恐自己这点三脚猫本事难以立足。上海什么地方?国际大都市,人才济济!我还不如跟着老板从事房地产,毕竟当时是阳光产业,前景不会差到哪里去。

于是,我留下了。当然,也庆幸自己遇到了一个好老板。

记得当初自己留下后,衣食住行老板全部包了。居住的是单间,房间装修后一切都好,就连电视、电话、床上用品一应俱全。这也是我留下的一个重要因素。作为一个打工者,我知足

三年后,老板劝我:“这辈子你就不必回湖南了(我女儿研究生毕业后在上海工作),就在我这里一直干下去吧。什么时候不想干就休息好了,我们长三角现在好着呢。”于是,我一直干到今日都还没休息。而最重要的一点是,老板在挽留我的同时,让我用最低的成本购置了公司的一套房产,这足以让我安心。

当初,我本不想投资的,认为自己没钱,等买也只能慢慢还,还对老板说等我股市赚了再还钱。当然,我也知道对一个打工者来说,这样的机会是不多见的。没想到的是,老板会突然答应了。随后,我便搬进了自己的新居。

在十几年后的今天看来,自己当初的投资是正确的,如今房价已经翻了好几倍。如果当初不投资、不理财,自己这套房产增值的利润到哪去赚?想想也是,当初若不买下房子,靠自己工资到现在买房,那真是无法想象的。

信息传递

美联储主席 暗示降息可能

新华社华盛顿6月4日电 美联储主席鲍威尔4日表示,美联储正密切关注当前贸易局势发展及其对美国前景的影响,并将采取适当措施支持经济增长。这一表态被市场解读为美联储对降息持开放态度,引发当天美国股市大涨。

鲍威尔当天在美联储在芝加哥举行的一场会议开幕致辞时说,当前美国通货膨胀率尚未达到美联储设定的2%目标,而持续低通胀环境可能导致通胀预期产生“难以遏制的下滑趋势”,不利于经济良性增长。

美联储副主席理查德·克拉里达当天也表示,目前美国经济形势良好。但如果情况发生变化,美联储官员愿意采取行动,实施必要的政策来维持经济增长。他表示,美联储将密切关注当前形势,特别是贸易战和美国国债收益率曲线倒挂现象,由此判断下一步政策走向。

受美联储官员上述表态推动,纽约股市三大股指4日均大幅上涨,其中道琼斯指数涨幅为2.06%,标普指数涨幅为2.14%,纳斯达克指数涨幅达2.65%。

美联储将于6月18日至19日召开货币政策例会。目前,市场对美联储降息预期正在升温。不过,根据美联储5月22日公布的上一轮货币政策会议纪要,多数美联储官员认为,在未来一段时间内,美联储在利率问题上仍应保持耐心。

能进一步升级,金融压力重现以及一些主要经济体经济增速降幅超出预期等。

报告预计2019年全球贸易增长2.6%,比世界1月份的预测值下调1个百分点,为2008年全球金融危机以来最低增速。

报告将2019年中国经济增长预期维持在6.2%不变。报告认为,中国政府有能力调整货币和财政政策以应对外部挑战及其他“逆风”。

世界银行行长戴维·马尔帕斯当天在面向媒体的电话会上说,今年1月以来全球经济增长放缓,增长势头仍然脆弱,特别是投资疲软削弱了可持续增长的基础。他表示,当前之急是各国改善营商环境和吸引投资。

报告认为,全球经济增长仍然面临重大下行风险,包括贸易紧张局势可

世界银行下调今年两年 全球经济增长预期

新华社华盛顿6月4日电 世界银行4日发布最新一期《全球经济展望》报告,再次下调今年两年全球经济增长预期,并警告全球经济面临重大下行风险,易受到贸易紧张局势和金融动荡影响。

报告预计2019年和2020年全球经济增速分别为2.6%和2.7%,比世界今年1月份的预测值分别下调0.3和0.1个百分点。其中,发达经济体2019年经济增速预计放缓至1.7%,2020年将进一步降至1.5%;新兴市场和发展中经济体2019年经济增速预计下滑至4%,但2020年有望回升至4.6%。

报告认为,全球经济增长仍然面临重大下行风险,包括贸易紧张局势可

金融服务进园区



日前,绍兴市柯桥区金柯桥科技城组织40余家科技企业,与建设银行柯桥支行进行了一场别开生面的银企对接会。对接会上,金融专家就金融服务方案制定和

破解企业融资难等贴近中小微企业的常见问题进行了讲解,并为企业开出融资“良方”。

钟伟、徐晔 摄影报道

理财心得

信用卡的甜与苦

■陈颖峰

消费主义盛行的年代,商家整天鼓吹“女人要对自己好一点”,“花掉的钱才是自己的钱”,舆论推波助澜“钱是靠赚的,不是靠省的”,“活在当下,享受在当下”。信用卡、花呗、白条……无现金社会,互联网上借款蔚为风尚,钱唾手可得。据相关媒体报道,90后基本就是“负翁”。换句话说,中国人爱存钱的习惯,逐渐被爱欠钱的习惯代替。

国家鼓励消费,消费促进经济繁荣。但是,作为个人,是否考虑下自己钱包的感受?缺钱,想要买的东西又很多,钱包匹配不了欲望,这是个问题。于是,只好透支未来,“花别人的钱,圆自己的梦”。然而,看起来很美,却是把双刃剑呀!用好了,免息使用银行的钱,自己的钱做投资;大折扣享受餐饮、洗车、看电影,还可以用积分兑换,低成本实现消费升级。反之,一旦驾驭不了信用卡,掉进

消费主义陷阱,我们会欠钱购买商品越来越多不必要的商品,成为消费的奴隶。

在冲动的买买买前,先想清楚几件事:第一,自己买的东西是想要的,还是必须买的;第二,是否能在消费后保持正常的生活;第三,每一笔花出去的钱,如果视为投入,那么回报是什么。只有保持这样的思路,才可能在经济的游戏里避免陷入消费的陷阱。

信用卡既不是天使,也不是魔鬼。但有几个坑,千万记得别踩。

首先,信用卡还款期到了,还不上钱怎么办?银行提供两个选择:分期与最低还款。一旦开始分期,即使你手头有钱了,想要提前还款,但剩余期数的手续费一分也不会少。且手续费会让你悔不当初。说白了,分期的本质是贷款,高频次的分期,直接会影响你的征信报告。一旦有一天需要贷款买房买车,银行很可能直接拒绝。

分期购物亦是如此。以iPhone为例。如果是8988元全

款购机,分期12个月,每月还款805元,明面上手续费¥672,年化7.5%。但真相是,随着每月欠款额在减少,手续费却维持不变。实际的年化利率会在13.85%。

其次,信用卡最低还款更是大坑!一旦开始使用最低还款模式,原本信用卡可以享受的20—59天的免息期直接取消,计费从上期未还款日开始,日息万分之五,按月复息。年化利率最低18.25%。

股神巴菲特说过:复利是本世纪最伟大的发明。应用到信用卡逾期不还上,就变成了梦魇。有这么一位职工,2008年无意中透支了信用卡里面的9元多钱,经过9年利滚利居然变成9000多元。直到他购房申请贷款被拒绝,查询了自己的信用状况,才发现自己欠了这么多钱,还上了征信黑名单。

因此,在这个越来越倡导消费的时代,人们不能忘了理性消费。

股民侃股

股市比拼的是“心态”

■沈志荣

投资、理财两大看点必是楼市与股市,尤其是当下,都说楼市已高,积累风险不小,股市一跌再跌,风险相对可控。我作为1993年入市的资深股民,对股市更是有话要说。

什么是股评家?我跟周围的股友调侃说:就是股市中老爱犯错误又老不改正的饶舌者。

我有一个习惯:每天打开电脑的头一项任务是,看网上股评“行情预测”的多空比例表。一旦“看多”或“看空”的比率高于75%,就得“提高警惕”。举个实例,某次

“长假”后,周一开阳,收盘后,各家股评纷纷唱多,说是“强者恒强”“明天必涨”。这天的气象站里“看多”者为82%,我一看就“哎呀”,糟了,必跌无疑。周二开盘一冲高,我就出手了一些货,果然,一根大阴棒。周三气象站又一窝蜂唱空了,说是“该涨该跌还得跌”,我开盘探底就抢货,果然,“阳包阴”。这叫“反向操作”,股评的最大本事是“反弹琵琶”,看多必跌,看空必涨,还屡试不爽。莫非股评智商太低?不,恰恰是股评太“聪明”。你瞧,行情看不准时,股评必是有多有空,莫衷一是;行情一旦“地球人都知道”要

涨或要跌,股评必是“舆论一律”。这叫“随大溜”或叫“顺势而为”。可偏偏经常市场不买账,屡屡给股评家们左一巴掌右一巴掌。不是股评无能,而是市场太“狡猾”,与股评“对着干”。

其实,我始终相信,股价走势已包含了所知的一切信息,“存在即合理”。许多初入市者,往往看不懂,明明利空,股价偏偏开盘就涨;明明利好,股价却是开盘就跌。我告诉他们:你看,利空空开,股价不是一直在“莫名其妙”地跌?有“先知先觉”早在打压了。消息一旦明朗,股价已经到位,吓出了你散户的筹码,老“先

能不买?股价能涨?反之,出利好也同理。这叫“信息不对称”。错了,错的只能是你,永远正确的是市场。但市场也有犯错误的时候,尤其是“一涨涨过头”或“一跌跌过头”。我们的机会就在这一刻,趁市场犯错误就抓紧时机捞一把,不然,小散户能赢吗?

有人会问,这不是自相矛盾?说市场永远正确,又说市场会犯错误。我说,有矛必有盾,这才叫辩证法呵。

不少人投资经验丰富,却往往在股市留下了许多懊悔和惋惜,财富滚滚而来又匆匆而去。有时看中两个好股却偏偏买了那

个不动的,或买进了黑马反赔了钱被震出局,结果一轮牛市下来查点战果,竟毫无收益反遭套牢。在随之而来的漫长下跌中,身心俱疲,对自己产生了怀疑,当初的万丈豪情丧失殆尽,对于当初的扑面而来行情也不敢相信,一慢二看之中再次踏反节拍……这并不奇怪,人性的弱点诱使一些人反其道而行之,支持他们留在这个市场上的仅仅是成功的梦想。

股市是千万人参与的一场知识、技巧、意志的大较量。唯有以一颗“平常心”去看股市,才能“任凭风浪起,稳坐钓鱼台”。